

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Iz 22,19-23; Psalam: Ps 138,1-3.6.8bc; Drugo čitanje: Rim 11,33-36; Evanđelje: Mt 16,13-20

Draga braćo i sestre!

Ne znamo kako su se osjećali apostoli kad ih je Isus upitao što ljudi misle o njemu. Trebali su ga izvjestiti o onome o čemu su vjerojatno i sami često međusobno razgovarali. A na takav je upit valjalo dati primjeren odgovor, jer se ticao i njihova života i budućnosti. Po odgovoru je vidljivo kako su bili upoznati s pričama i glasinama koje su se širile o Isusu. Kuda god su se kretali slušali su osvrte i mišljenja. Ljudi su posvuda o njemu razgovarali, ocjenjivali ga i procjenjivali, te bi bilo teško i pomisliti kako i do njega nisu došli takvi glasovi. Očito upit o tome što ljudi misle o njemu nije bilo samo sebi svrhom, nego je taj upit bio tek uvod u pravi upit koji je uslijedio neposredno nakon odgovora: A vi, što vi kažete, tko sam ja? Isus nije htio zbuniti apostole onim što se priča o njemu, a pričalo se mnogo toga. Cilj mu je bio u njima potaknuti jasnoću svijesti kojom će se bez straha odrediti prema njemu. Nakon njegova upita na jednostavan je način isplivalo na vrh kako često ljudi, pa i u dobroj namjeri, govore mnoga toga što do kraja nisu provjerili ili razumjeli. U nedostatku vrsnog osobnog iskustva najlakše im je pričati i prenositi ono što drugi kažu, te izraz ljudi govore postaje paravan iza kojega se skrivaju. Jer ono što ljudi govore redovito je nedorečeno i necjelovito, pa i onda kad ne žele biti zlonamjerni i otrovni prema drugima. A možemo zamisliti što se događa kad im je srce puno zlobe i nesnošljivosti. 'Ljudi govore' onda kad nemaju vremena saslušati što govori čovjek u njima samima, u drugima i po drugima, što naviješta njima i svakom čovjeku. 'Ljudi govore' onda kad žele sakriti osobni identitet i lice, kad se boje stati iza riječi koje izlaze iz njihovih usta, kad nemaju ni volje ni vremena slušati što govori Duh

Božji njima kao pojedincima, ljubljenim sinovima. Različito od toga je kad govori zreli čovjek. Takav čovjek govori upravo onda kad ostavi dovoljno prostora za nadahnuća Duha Božjega, koji jedini može objaviti ono što je važno u životu. Tako je progovorio Petar kad je Isusa priznao Mesijom, Sinom Boga živoga. Samo takav govor je istinski izvorni i duboko ljudski, jer je ujedno i potpuno Božji, što se i osjeća po ritmu srca koje se usklađuje na Božju Riječ. S takvim čovjekom Isus želi ostvariti susret licem u lice. Ako na putu upoznavanja Isusa i postoje određeni ljudi kao posrednici, uvijek je to samo radi toga kako bi svaka osoba mogla stati licem u lice s njim, kako bi mu Isus mogao upravititi upit: Što ti misliš tko sam ja? Potrebno je učiniti napor i iskorak vjere kako naš odnos s Isusom ne ostane na razini onog neosobnog 'što ljudi kažu' o njemu, jer ljudi znaju svašta reći, no sve izgovoreno nije i ne može biti istina. Onaj tko upire pogled u Isusa, mora se osobno odrediti pred njim, točnije priznati ga ili ne priznati Mesijom, Sinom Božjim. Premda nas dijele gotovo dva tisućljeća, ovaj Isusov izazovni upit ne može ne ostaviti odjeka u duši, ne može ne biti životan i privlačan. Odjeknuo je tako i u Petrovoj duši ono Isusovo: Što vi kažete, tko sam ja? Petar se snašao i nadahnut odgovorio, priznajući Isusa Sinom Boga živoga. Točnije dopustio je Ocu nebeskom progovoriti iz njega, jer je odgovor na ovaj upit bio toliko važan da ga je trebao čuti cijeli svijet. Na isti način odgovor treba dati svaki kršćanin, jer Isus ne poziva kršćanine prepričavati što ljudi misle ili vjeruju o njemu, nego im daje zadaću osobno svjedočiti i vjerom posvjedočiti ono što ih Otac nadahnjuje svojom svemogućom riječju. Mi vjerujemo da je Isus Krist, Mesija. Blago nama! Ključeve imamo. Amen!

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

24. - 30. kolovoza 2020

XXI. Nedjelja kroz godinu

(Broj 516/2020)

Riječ Božja

*U ono vrijeme: Dođe Isus u krajeve
Cezareje Filipove i upita učenike:*

*»Što govore ljudi, tko je Sin
Čovječji?« Oni rekoše: »Jedni da je
Ivan Krstitelj; drugi da je Ilija; treći
opet da je Jeremija ili koji od
proroka.« Kaže im: »A vi, što vi
kažete, tko sam ja?« Šimun Petar
prihvati i reče: »Ti si Krist -*

*Pomazanik, Sin Boga živoga.« Nato
Isus reče njemu: »Blago tebi, Šimune, sine Jonin, jer ti to ne objavi
tijelo i krv, nego Otac moj, koji je na nebesima. A ja tebi kažem: Ti si
Petar -Stijena i na toj stijeni sagradit ću Crkvu svoju i vrata paklena
neće je nadvladati. Tebi ću dati ključeve kraljevstva nebeskoga, pa što
god svežeš na zemlji, bit će svezano na nebesima; a što god odriješiš
na zemlji, bit će odriješeno na nebesima.« Tada zaprijeti učenicima
neka nikomu ne reknu da je on Krist.*

*Bog, koji nas poziva na velikodušnu predanost i potpuno sebedarje, nudi nam
svjetlo i snagu, potrebne da idemo naprijed. U srcu ovoga svijeta Gospodar života,
koji nas silno ljubi, trajno je prisutan. On nas ne napušta, ne ostavlja nas same,
jer se jednom zauvijek združio s našom zemljom, i njegova nas ljubav stalno
potiče pronalaziti nove puteve. Hvaljen bio! Na kraju ovoga dugog, ujedno
radosnog i dramatičnog razmišljanja predlažem dvije molitve. Prvu možemo
podijeliti sa svima koji vjeruju u Boga svemogućeg stvoritelja i oca, a druga je
namijenjena na ma kršćanima da uzmožemo preuzeti na sebe obveze prema
stvorenom svijetu, koje nam Isusovo evanđelje stavlja na srce.*

(Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 245 - kraj)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

RASPORED SVETIH MISA

24. P - sv. Bartol ap., Natanael, Bariša; Otk 21, 9b-14; Ps 145, 10-13b.17-18; Iv 1, 45-51	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Stjepan god. i Gabrijela Okun, Marijan Hruško i ob. Okun 19.00 - Sv. Misa u Kelemenu + Zdravko Gudić
25. U - Ljudevit, Josip, Sever; 2Sol 2, 1-3a.14-17; Ps 96, 10-13; Mt 23, 23-26	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Gabrijel god., Josip, Tomo i Zdenka Oršić, Marija Boršić, Franjo i Ivo Mlinarić
26. S - Melkizedek, Aleksandar; 2Sol 3, 6-10.16-18; Ps 128, 1-2.4; Mt 23, 27-32	19.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Marija god. i Rok Pavlinec
27. Č - Monika, Cezarije, Anđelka; 1Kor 1, 1-9; Ps 145, 2-7; Mt 24, 42-51	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Antun Novosel, Stjepan i Marija Magić i ob.
28. P - sv. Augustin, August, Tin, Vivian, Živko; 1Kor 1, 17-25; Ps 33, 1-2.4-5.10ab.11; Mt 25, 1-13	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Božidar Tenšić god. 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + ob. Menhard i ob. Sačer
29. S - Mučeništvo sv. Ivana Krstitelja, Ivan, Ivana; Jr 1, 17-19; Ps 71, 1-6b.15ab.17; Mk 6, 17-29	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krštenje 19.00 - Sv. Misa u Kaštelancu - Proštenje + Ivan i Ivanka Družinić, Antun Crnko, Andrija i Marija Težački
30. N - XXII. Nedjelja kroz godinu; Jr 20, 7-9; Ps 63, 2-6.8-9; Rim 12, 1-2; Mt 16, 21-27; „ <i>Hoće li tko za mnom, neka se odrekne samoga sebe.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + Stjepan Mlinarić i ob., ob. Zorko i ob. Dreven 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Katarina i Florijan Janušić 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + Josip Horvat god., ob. Horvat i ob. Šamec

U ovoj godini koja je pod znakom pandemije koronavirusa objavljujemo glavna događanja u ludbreškom svetištu Predragocjene krvi Kristove. Svatko neka sam donese odluku hoće li ići i na kojim će bogoslužjima sudjelovati. **30. kolovoza 2020. (nedjelja) - HODOČAŠĆE BOLESNIKA, KARITATIVNIH DJELATNIKA, MEDICINSKOG OSOBLJA I MOLITVENIH SKUPINA VARAŽDINSKE BISKUPIJE** 10.00 sati – procesija od župne crkve prema Zavjetnoj kapeli i hodočasnička sv. misa **5. rujna 2020. (SVETA SUBOTA) - HODOČAŠĆE BROJNIH ŽUPA IZ ČITAVE HRVATSKE, SLOVENIJE I MAĐARSKE** 6. 00 sati sv. misa (župna crkva) 7. 00 sati sv. misa (župna crkva) u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati 9.00 sati – sv. misa na slovenskom i mađarskom jeziku 10.45 sati - procesija iz crkve prema Zavjetnoj kapeli i svečana hodočasnička misa. Predvoditelj slavlja je **mons. Bože Radoš**, varaždinski biskup i **mons. Josip Mrzljak**, biskup u miru te brojni svećenici **6. rujna 2020. SVETA NEDJELJA** 6.00, 7.00 sati sveta misa u župnoj crkvi u crkvi i cintoru se ispovijeda od 7 sati, središnje euharistijsko slavlje predslavi apostolski nuncij u Republici Hrvatskoj **mons. Giorgio Lingua**, u 10 sati, na ulazu uz prostor svetišta, kreće procesija svećenika i biskupa prema Zavjetnoj kapeli gdje će potom započeti sveta misa. *U vrijeme hodočašća potrebno je pažljivo slušati upute Stožera civilne zaštite. Na ulazu u crkvu i Zavjetnu kapelu obavezno je dezinficirati ruke i, ako ostane mjerma na snazi, nositi masku. Pričešćuje se samo na ruku te je potrebno voditi računa i o održavanju propisanog razmaka!*

Sv. Misa u Kaštelancu

Dragi župljani u subotu 29. kolovoza pada spomendan na Mučeništvo ili Glavosijek svetoga Ivana Krstitelja. Uz taj spomendan u Kaštelancu u kapeli svetoga Ivana Krstitelja biti će sveta misa u 19.00 sati. Sve Vas osobito žitelje Kaštelanca pozivam na misno slavlje!

*U ponedjeljak 24. VIII. je blagdan svetoga Bartola apostola. U susjednoj nam župi Bartolovec to je glavno proštenje. Proštenjarska Sveta Misa tamo je u 11.00 sati a predvodi ju **mons. Bože Radoš**, varaždinski biskup.*

A vi, što vi kažete tko sam ja? - Isusovo pitanje iz današnjega evandeoskoga odlomka tiče se samih učenika: »A vi?«. Pitanjem »A vi, što vi kažete tko sam ja?«, otkriva im da od njih očekuje više nego od naroda: vi koje sam izabrao i pozvao, vi koji ste ostavili sve i pošli za mnom, što vi kažete? Gotovo da njihovu vjeru suprotstavlja vjeri naroda. I prvo pitanje, koje se ticalo onoga »što kažu ljudi«, tek je uvod u pouku da od »učenika« očekuje više. U njegovu pitanju razaznajemo pitanje koje je blisko osobama u zaljubljenosti: već su dugo zajedno, ali ipak ostaje živim i uvijek aktualnim pitanje: što sam ja tebi, za tebe? I samo onaj tko istinski voli, može dati zadovoljavajući odgovor. Petar tako odgovara: »Ti si Krist, Sin Boga živoga.« U Bibliji sin se razumijeva u odnosu na oca: sin čini ono što čini otac, nalik mu je, nositelj je njegova života. Za Petra je Isus »Sin Boga živoga«, dakle, Živuč. Život sam. Kao da kaže: »Ti si život, moj život, sav moj život.« A vi, što vi kažete?

Isus zapovijeda učenicima da nikomu ne kazuju daje on Krist. Time priznaje uzvišenost i posebnost njihove spoznaje, ali i nedostatnost spoznaje onih koji su ga smatrali prorokom. Apostolima je, po prvaku Petru, bilo dano da spoznaju ono što se ne da spoznati umom i tjelesnim vidom, nego Darom, Očevom objavom. Crkva i danas, vjerna Duhu Svetomu, čuvarica je Očeve objave te ima moć spoznaje koja ide onkraj vidljivoga i spoznatljivoga.

KRŠTENJA



subota 29. VIII. 2020 u 17.00 sati

**Šimun Dušak
Hana Mesarić
Jakov Hrubec**

Naš odnos prema Bogu nije autentičan, ukoliko u sebi ne nosi osoban odgovor. A odgovor ne može biti osoban ukoliko nam Bog nije prisutan u svakom području života, ukoliko ga ne pustimo u sve ono što živimo i jesmo. Ako u životu još uvijek imamo neko mjesto gdje mislimo da Bog ne pripada, otvorimo mu to mjesto i pustimo ga baš tamo. Tek ćemo tada iskusiti pravo blaženstvo koje nadilazi svaku našu ljudsku mudrost, spoznaju i iskustvo.

Evangelje završava na čudan, grub način: "Zaprijeti učenicima neka nikomu ne reknu da je on Krist." Čini se kao da je Petar stavljen u frustrirajuću situaciju: najprije mu je dana važna uloga u zajednici, a zatim mu je naredeno da u vezi s tim ništa ne učini. Nije smjelo biti brzih odgovora, nego dugi razvojni put poniranja u dubine otajstva i naučavanja te vjere drugima.

Vjera je Božji dar, ali i nama povjeren zadatak. Kao što čovjek kroz život raste i sazrijeva kao osoba, tako s njim raste i njegova vjera. Vjera koja ne bi pratila rast osobnosti, ne bi mogla odgovoriti na potrebe života. Stoga uvijek postoji potreba preispitivanja vjere. Što to vjerujem, je li moja vjera zatvorena u neke okvire i odgovara li na izazove života. Svatko od nas pozvan je rasti u vjeri, i to osobno. Svaki Kristov učenik treba biti sposoban nadići »ono što je čuo od drugih« i dati vlastiti odgovor na pitanje iskustva Boga u svome životu.